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Független Hájddság. 
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.
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Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos • ÁDÁM JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer aeombaton délben

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
I. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok visaaa nem adatnak.

A nyelvkérdés.
Csudálatos ország Magyarország. 

Mig a nála sokkal kisebb alig 
számottevő és elmaradottabb apró- 
cseprő országok a saját belső erejűk 
és államiságuk fejlesztésére fordíthat­
ják idejöket, tevékenységüket és mun­
kálkodásuk legjavát: addig nálunk a 
közös ügyes intézmények zavarából, 
átkából kifolyólag naponként merül­
nek fel olyan lealázó, tűrhetetlen ese­
tek, a melyek a nemzetnek arczába 
kergetik a szégyenpirt. Legutóbb a 
galaczi császári és királyi konzul va­
lamely ügyben Debreczen szab. kir. 
város polgármesteréhez német átira­
tot intézett. A polgármester hazafias­
sága nagyon felháborodott a közös 
pénzen kitartott konzul tiszteletlen­
ségén s nem fogadta el a német irka­
firkát. Na bezzeg sietett gróf Tisza 
István miniszterelnök azonnal utasí­
tani a polgármestert, hogy a német 
Írást el kell fogadni s arra nyomban 
válaszolni kell. Nincs oly fontos ál­
lami ügy, a melyért ekkora sietséget

képes lenne a közös-ügyes alapon 
nyugvó m. kir. kormány kifejteni, 
mint ez ügyben, a mely interpeliáczió 
alakjában hétfőn az országgyűlés elé 
került. Olay Lajos képviselő vonta 
felelősségre Tisza grófot. A miniszter- 
elnök azonban, a helyett, hogy a fel­
izgatott kedélyeket csillapítani és a 
megnyilatkozott nemzeti álláspontnak 
igazat adni igyekezett volna, oly 
handa-bandázó módon, olyan stílus­
ban s oly hangon felelt, a mi a ma­
gyar álláspontot az osztrák felfogás 
javára szolgáltatta ki teljesen.

Többek között ezeket mondotta: 
»Akár tetszik ez az állapot a képvi­
selő urnák, akár sem, de a mai tör­
vényes állapot szehút a közös diplo- 
mácziának szolgálati nyelve német.« 
S ráadásul bizonyítani kezdte, hogy 
a német nyelv használata törvényben 
ugyan nincs kimondva, de mégis ez 
a törvényes állapot.

Szégyenkezve kell tudomásul 
vennünk, hogy Magyarország minisz­
terelnöke ilyan kétségbeejtő lejtőre

lépett. Szégyenkezve kell látnunk, 
hogy magyar államférfi akad a kor- 
mánypolczon, a ki levetkezve minden 
nemzeti érzést, az ezeréves jogfejlő­
dés ezen rendkívül fontos, a nemzet 
fenmaradhatását, életét, jövőjét kocz- 
kára levő jogtételt feláldozza a szá­
zadokon bennünket szipolyozó oszt­
rák érdek és álláspont erősítésére. 
Mit várhat a nemzet ily kormánytól 
s ilyen miniszterelnöktől? Azt, hogy 
továbbra is szolgálja az osztrák kap­
zsiságot, a császári monarchia telhe- 
tetlenségét és azt, hogy a politikai és 
közgazdasági tönk szélére juttassa az 
ország népét, a mely felett időtlen 
időkig akarja hatalmi politikájának 
sorvasztó nyomását gyakorolni.

E hazafiatlan, minden durva szó­
nál durvább és veszedelmesebb, in­
parlamentáris, szégyenteljesen kihívó 
nyilatkozatnak egyszerű visszautasí­
tása nem elégséges. Itt elő kell álla­
nia a függ. és 48-as pártnak férfiasán 
és komolyan, s minden erejének meg­
feszítésével szembe kell szállania e

T Á R C Z A.
A kulcsos loreg.

— A „Független Hajdúság“ eredeti tárczája —
Irta és felolvasta: P. 1.

Volt nekem egy jó barátom, Kulcs­
vári Habakuk, eredeti bohém ember, a kit 
a közéletben mindenki Kulcsos lovagnak 
szokott nevezni, s ennek daczára a tett 
fogadalma szerint soha sem volt szabad 
kapukulcsát magával vinnie.

Ezt a nem mindennapi történetet be­
szélem el, a mint tőle hallottam.

* *
*

„Én Kulcsvári Habakuk csekély va­
gyonú, de annál magasabbra törekvő, ko­
moly, modem férfiú vagyok, — a mint 
mondják — meg van hozzá a kellő tehet­
ségem is. 

Igényeim aránylag csekélyek.
Egy dolog van, a mit ki nem állha­

tok, de nem is értek hozzá — a táncz.
Mi is az a táncz? Czéltalan, nevet­

séges ugrándozás — tessék megnézni a 
báltermeket, lassankint ki is megy a di­
vatból.

A táncz iránti ellenszenvem miatt 
párbajt is kellett vívnom tudós Dr. Szap­
panos Vinczellér orvos úrral, ama hivatása 
magaslatán álló nevezetes férfiúval, a ki 
kezdő orvos korában majdnem a fél te 
metőt tele experimentálta a kezelése alatti 
szenvedő emberiséggel.

Hanem aztán meg is volt a meg­
dönthetien tekintélye, a kit ő kisententiá- 
zott az élők sorából, az feltétlenül a halál 
fia volt.

Hogy valamelyes módon ellensúlyozza

a sok siralmas jajgatást, a mivel a pra­
xisában találkozott, egy nagyon elmés és 
felvidámitó gyógyszert talált fel.

Azt hirdette ugyanis, hogy az idegek, 
a szív, a gyomor működésére legjobb 
gyógyszer a sebes táncz, s majdnem min­
den betegének előírta a reczeptbe, hogy 
különösen a gyors polkát — ezt a szerinte 
legtökéletesebb tánczot minél többször és 
hosszabb ideig tánczolják.

Az emberi természet rejtélyeiben fek­
szik, hogy minél érthetlenebb valami, an­
nál több követőre talál.

A tudós orvos ur kitartó buzgólko- 
dása megtermetté a gyümölcsét.

A városban néhány év alatt majd­
nem minden férfi s nő gyorspolkázott. Ha 
egészséges volt előrelátásból, hogy a be­
következhető betegségnek elejét vegye

MODERN GŐZMOSODA Széchényi-utza, 42.
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hazaáruló irányzattal s még csirájá­
ban letörni, megfojtani, hogy valahogy 
lábra ne kapjon.

A magyar nyelv és magyar álla­
miság érvényesülése elé akadályt gör­
dítő hatalmasokat pedig ki kell dobni 
bársonyszékükből ép oly kérlelhetet­
lenül és ép oly czinikusan, mint a 
hogy gróf Tisza István lealázta a 
a magyar nyelv törvényes jogait on­
nan a miniszterelnöki székből.

Belpolitika.
A galaczi osztrák-magyar konzul Deb- 

reczcnbe küldött német átiratáról folyt a 
hét négy első napján a tanácskozás a 
képviselőházban. Tisza gróf elbizakodott 
válasza a legmérsékeltebb elemeket is 
harczra szólította. A függetlenségi-párt ko­
moly ellenállásra határozta el magát Tiszá­
val szemben, minek következtében a kép­
viselőházban igen heves jelenetek játszód­
tak le. Tisza különben a héten kétszer is 
járt Bécsben. Felmenetele állítólag a kül­
földi kereskedelmi szerződések megköté­
sével áll összeköttetésben, az olasz bor­
vám kérdés okoz ugyanis különösebb gon­
dot a kormánynak, melyet ha kedvezőtle­
nül old meg, a közgazdaságilag tönk szé­
lén álló közönséget újabb nyomorúságba 
juttatja. Egyébként a függ. és 48-as párt 
e héten kétszer is tartott értekezletet s a 
kormány által beterjesztett és csütörtök 
óta tárgyalás alatt levő 1904. évi költség- 
vetési javaslatot, a czivillista felemelését 
elvi és bizalmatlansági okokból visszauta­

lta beteg volt, orvosszerül, hogy meggyó­
gyuljon.

Végeredményében sokkal kellemesebb 
dolog gyorspolkát tánczolni, mint a tudós 
doktor ur által kérlelhetlenül kisententiáz­
tatni.

A mennyire megvetettem a tánczot, 
mint a taktusban való ugrándozás által az 
emberi szabadság leaiázását, annyira áhí­
toztam egész életemen át egy másik do­
log iránt, s törekedtem azon, hogy foly­
ton birtokomban, magamnál legyen, a mi 
szintén szabadságérzetemnek volt a kifo­
lyása — s ez volt a kapukulcs 1

A kulcsban rejlik a szabadság le- 
győzhetlen ereje.
* Már a legrégibb korban szokás volt, 
hogy a bevett város lakosai hódolatuk je­
léül a kulcsukat szokták átnyújtani a győz­
tes ellenfélnek.

A kié a kulcs, azé a hatalom és 
szabadság!

A mint szüleim gondosan ápoló szi-

sitotta, Tisza és a kormány ellen minden 
lehető fegyverrel küzdeni fog. Polcnyinak 
az obstruktió kimondására s a katonai ter­
hek ujabbi felemelésére vonatkozó indítvá­
nyait ősszel fogják tárgyalni és már most 
kimondták, hogy a debreczeni német át­
iratot a most folyó tárgyalásokon erősen 
elitélik. Apponyi gróf csütörtökön beszélt, 
valamint Komjáthy Béla is a függetlenségi- 
párt nevében. Tisza válaszáta mindamellett 
a német levél ügyben 126 szóval 55 ellen 
elfogadták a kormánypárti jeles honatyák.

Bocekay szobor ügy.
A Bocskay István dicső emlékének 

megünneplése ügyében javaslattétel végett 
f. hó 19-én összehívott szükebb körű" bi­
zottság csupán azon határozati javaslatban 
tudott megállapodásra jutni, hogy a vár­
megye által Hajdúböszörményben felállí­
tandó szoborra 3000 koronát véleményez 
felajánlani.

Sokkal sikeresebben járt el a f. hó 
23-án csütörtökön ülésező 60 tagú küldött­
ség, mely minden részletében kidolgozott 
javaslattal lép fel a közgyűlés elé, s a 
mely az előbbi kis bizottságnak a véle­
ményét nem is fogadta el.

A nagy bizottság mindvégig megőrizte i 
tárgyilagos nyugodtságát, s a mellett a 
szőnyegen fekvő fenséges eszméhez illő 
lelkes, áldozatkész hangulatát.

Fekete Sándor polgármester a tár- j 
gyat röviden felvilágosítva első szónoknak 
Foghtüy János azon inditványnyal lépett 
fel, hogy Hajdúszoboszló városa saját 
maga állítson fel szobrot Bocskay dicső 
emlékének. Dr. Grósz Adolf azon indokból,

mert mulasztás követtetett el, s már eddig 
is sokan a böszörményi szoborra ajándé­
koztak nagy összegeket, s mert az itteni 
tekintélyes vezérlőférfiak sem igen pártol­
ják a helyi szobor eszméjét — anyagi esz­
köz hiányában indítványozza, hogy a bö­
szörményi szoborra 3000 koronát adomá­
nyozzunk s a város méltóságának megfe­
lelő ünnepélyt rendezzünk. Borbély Gábor 
minden hold föld után 1 kor. adományösz- 
szeget javasol adatni. G. Tóth János he­
lyesli, kifejtve, hogy ez csak is óhaj lehet, 
de a buzgó lelkesültség törvényerőt köl­
csönöz e nemes óhajnak. A 300-os évfor­
dulót itt felállítandó szoborban kívánja 
megörökittetni. Fekete Sándor buzdító be­
szédet tart az itteni szobor felállítására.
G. Tóth Mihály aggályát fejezi, hogy a 
minden hold után járó 1 korona adomány 
befolyik-e, s határozatot kíván hozatni, 
hogy a böszörményi, vagy az itteni szo­
borra gyújtsunk. Kovács Gyula kijelenti, 
hogy ha a város itt emel szobrot, akkor 
mintegy feloldoztatott a megyei szobor tá­
mogatásától. Tulajdonképen a megyei ha­
tározat csak óhajtás, épen olyan jellegű, 
mint hogy az itt felállítandó szoborra ado­
mányozzunk minden hold után 1 koronát. 
Lelkes szavakban felhívja a bizottságot, 
hogy a gyűjtés komoly, megbízható férfi­
akra bízandó, a kik jókor kezdjék el ezen 
nagy körültekintést kívánó munkát. Oláh 
Miklós népgyüléseket kívánna tartatni, hol 
a nép felvilágositassék e fontos s áldoza­
tot kívánó ügyben.

A határozat végül az lett, hogy Szo- 
boszló városa méltóképen a 300-ados év­
fordulót itt felállítandó Bocskay szoborral 
kívánja megörökíteni és pedig a költsége-

goru szárnyai alól kikerültem s az iskola kedvező véletlen úgy hozta magával, hogy 
porát levetkőztem, azonnal egy nagy ősz-, Margit szomszédságába jutottam, 
szezárható kapukulcsot szereztem be. Margit ingerlőén hideg volt, én pedig

S csak a kapukulcs birtokában érzem f°rró, mint a sistergő vulkán, 
azt a felemelő férfias öntudatot, hogy tét- Bebizonyosodott rajtam a széptannak 
teimnek nappal éjjel korlátlan szabad ura az az alapelve, hogy az ellentétek von-
------- 1. zódnak egymáshoz, én önkénytelenül el

bűvölve éreztem magamat csodás, vakító
vagyok.

Teljesen független vagyok, mint a 
madár, mely szabadon repülhet a magas 
ég azúrjában.

Azonban ez csak addig tartott, mig néztünk

szépségétől.
Mindketten sajtot ettünk és egymásra

meg nem ismerkedtem Sentce Jánosnak, a 
dúsgazdag sajtgyárosnak egyetlen leányá 
val, Margittal.

olySoha még nem láttam senkit 
igazi művészi tökélylyel sajtot enni.

Hosszas érzelemteljes hallgatás után
S ekkor a túlsúlyra vergődött sza- az elragadtatás hangján sóhajtottam fel:

Ah Margit nagysád ! —
A szép leány reám vetette ábrándos 

kék szemeit, mire oly zavarba jöttem,

badságérzetemnek könnyed szárnyait egy 
szerre lemetszette egy még hatalmasabb
érzelem: a szerelem. —..................... .. ,------ -

Margitét, az isteni Margitot meglátni hogy elfelejtettem, mit akartam mondani, 
s halálosan beleszeretni egy perez műve Erre a szemközt ülő Rámossy János, 
volt ifjúi szjvemnek. a »Világ Trombita* czimű lap szerkesztője

A dalárdisták társas vacsoráján — a is rám nézett. J

Sirolity
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszer- 
vek hurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbado- 
zoknál influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést 
és a köpetet megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyer­
mekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, 

hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva:
-E. Hoffmann-La Roche $ Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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két önkéntes adományozás utján kívánja 
begyűjteni, elvárja, hogy minden igaz haj- 
dufi egy-egy hold földje után legalább 1 
koronát e nemes czélra felajánl, természe­
tesen a földdel nem bíróktól is elváratik, 
hogy tehetségéhez képest ki-ki adományoz- 
A tanács ki fogja bocsátani az ajánlati 
gyüjtóiveket. Népgyülések is tartatnak, hol 
a nép felvilágosítást nyer.

Ezen javaslat — mely egyhangúlag 
nagy lelkesültséggel jött létre — a legkö­
zelebbi közgyűléshez lesz beterjesztve.

Véleményünk szerint ez nem jönne 
összeütközésbe, ha a megye által Böször­
ményben felállítandó szoborra is tehet­
ségünkhöz képest megfelelő összeget ado­
mányoznánk.

Hgy családi ünnepély.
Ritka szép ünnepély színhelye lesz 

holnap Adler Farkas hajduszoboszlói föld- 
birtokos családháza. Holnap lesz ugyanis 
hatvan esztendeje, hogy nejével Fisch 
Eszter úrnővel házasságra lépett. A mai 
szenzáczió hajhászó világbau, sokan nagyon 
természetesnek találják, ha egy ilyen, vagy 
ehhez hasonló ünnepélyről csak nehány 
szóval emlékezik meg a sajtó. Mi, a kik a 
nagy nyilvánosságot szolgáljuk, nem szól 
hatnánk sokat ez eseményről, mert egy 
családi, bensőbb természetű ünnepélyhez 
a nyilvánosság alig férkőzhetlk be. A vé­
letlen azonban úgy hozta magával, hogy 
olyan egyének s olyan környezetben ün­
nepelnek, a kiknek köz és társadalmi 
szereplése mindenkor a nyilvánosságé volt. 
Meg van reá tehát a jogczimünk, hogy 
egyet-mást a magunk részéről mi is el­
mondjunk.

Én mlndezideig szentül meg voltam 
győződve, hogy Rámossy a fentnevezett 
lapnak a szerkesztője legjobb barátom, s 
ebben a szempillantásban jutottam arra a 
keserű tapasztalatra, hogy ő a legnagyobb 
ellenségem.

A helyzet criticussá vált rám nézve, 
éreztem a rettenetes erkölcsi kényszerű­
séget, hogy valamit mondanom kell.

Éreztem, hogy zavaromban csorog 
rólam az izzadság.

— Szereti — nagysád a sajtot ? kér­
deztem végre egy rettenetes nagyot nyelve 
kínomban a sajtból. —

— Igen — felelt Margit a jól nevelt le­
ányok nyugodt hidegségével, — én nagyon 
szeretem, apám is szintén nagyon szereti, 
6 különben egész életét sajt készítésre 
szentelte, nagyapám hasonlóan, az egész 
famíliánk mindannyian született sajtked­
velők.

Az egészséges társadalmi és erkölcsi 
életnek egyik leghatalmasabb oszlopa a 
tiszta, becsületes családi élet. Minél erősebb 
alapon áll a családi élet tisztasága és 
szentsége, annál virágzóbb a vallásosság, 
annál üdébb az erkölcsi élet jótékonyabb, 
nemesebb, s annál egészségesebb irány­
ban fejlődik a köz és társadálmi élet. 
Oly szoros összeköttetés van ezek között, 
hogy az, a ki tisztes, becsületes családi 
életet nem él, a sokszor nagyon engedé­
keny és elnéző társadalmi élet mezején 
ideig-óráig felszínen tarthatja ugyan magát, 
de mert nincs erkölcsi alapja és tartalma, 
csakhamar lezuhan az emésztő sötétségbe 
s könnyű gondolkozása, léhasága, vétkei 
és romlotságának nyomasztó súlya alatt 
eltemeti önmagát örökre.

A tisztes családi élet meleg tűzhe­
lyéről sugárzik ki a legfölemelőbb érzés: 
a boldogság is s a mi ezt követi, a szor­
galmas józan élet, a megelégedettség, 
őszinteség, nyilt-szivűség, igaz-mondás, 
határozottság, mások iránti tisztelet, be­
csülés, jószívűség, áldozatkészség, részvét, 
könyörület.

Adler Farkas és neje isten kegyel­
méből hatvan évvel ezelőtt léptek házas­
sági frigyre s hogy máig friss szellemi 
erőben, szeretetben és boldogságban 
együtt lehetnek, ez Istentől egy különös 
adomány De még sem ezen akad meg 
tekintetünk, hanem azon, hogy az ő mély 
vallásosságuk, tiszta családi életűk és ki­
tartó szorgalmuk mellett egy tiszteletre 
méltó családot neveltek maguk körül, a 
mely család tagjaiban a vallásos érzés, a 
hazafiság, az embert megismertető nemes 
törekvések és érzelmek ép oly buzgóság- 
gal lobognak, mint azokban, a kiktől a jó

A »Világ Trombita« szerkesztője gú­
nyosan mosolygott, s mintegy véletlenül 
letaszította az asztalról a kapu kulcsomat, 
a mit kényelmi szempontból mellém tettem.

A kapukulcs nagy zajjal csapódott a 
földre.

Mikor felvettem, Margit megszólalt:
— Úgy látszik,'maga Habakuk szereti 

a kulcsot?
— Igen — siettem válaszolni lelke­

sen, — szeretem, az atyám is szereti, a 
Kulcsvári família minden tagja mindenko­
ron szabadságszerető volt.

A varázs meg volt törve, a kulcs 
megnyitotta az utat a Margit szivéhez.

Erre megtörténtek a kölcsönös nyi­
latkozatok. .

Margit elmondta, hogy a sajtnál job­
ban szereti a tánczot. Szenvedélyesen tán- 
czotja a gyorspolkat. O is a tudós doktor 
ur rendszerének volt a hive.

példát vették. Ez egyik fénypontja az 6 
hatvan éves házasságuknak.

A mai ferde társadalmi viszonyok 
és szokások között a családi élet nemes­
ségét és boldogító erkölcsi értékét nem 
minden ember képes kellőképen mérlegelni, 
sőt azt kicsinylés és gúny tárgyává tenni 
nem egyszer megkísérlik. De ezt a gúnyt és 
kicsinylést megsemmisítik az ilyen élő pél­
dák s kicsavarják a szájaskodók léha ^ke­
zeiből gúnyolódásuk kicsinyes fegyvereit.

Adler Farkas és neje első sorban 
családjukért és saját boldogságukért éltek. 
Istentől nyert gyermekeiket tisztességben, 
becsületben, jó erkölcsben nevelték, s 
ily módon lehetővé tették, hogy azok.a köz­
élet megfelelő terein maguknak tisztes 
pozicziót biztosíthattak. De a családi élet 
korlátain kivül is munkálkodott az öreg 
házaspár. A férj a közélet minden terén 
ott található 40 év óta, legyen az egyház, 
iskola, város, vármegye, pénzintézet, ka­
szinó, dalegylet vagy bármely nemes és 
jó ügy. A hitves félkézzel gyermekeinek 
majd később unokáinak remegő kezét erő- 
sitgeti s férjét támogatja; — a másik kéz­
zel pedig a részvét, jótékonyság ér, könyö­
rület irgalmával segit letörölni az emberi 
és társadalmi nyomor kétségbeejtő könnyeit 
és megszüntetni>észes jaj-kiáltásait, nem 
akarván soha sem tudni az 6 balkeze 
hogy mit cselekszik a jobb. S aztán 
felekezeti elfogultságon felül- emelk­
edve együttesen alapítványokat tesz­
nek, adományokat osztogatnak istentől 
nyert javaikból, hogy hátralevő napjaikat 
megédesítsék. Nö és férfi megérti és érzi 
hivatását s igy teszi naggyá, virágzóvá 
és elégedetté családját.

Én szinte bevallottam nyomban lágy 
csendes suttogó hangon, hogy a kapu­
kulcsnál jobban szeretem őt.

Margit csudálatos fagyos hidegséggel 
fordult felém:

— Szereti ön a gyorspolkát tánczolni ? 
Egy pillanat, s összes szilárd alapelveim 
megdőltek.

Biztositottam, hogy életem legkedve­
sebb foglalkozásai közé tartozik a gyors­
polka tánczolás.

— A vasutasok bálján — ha úgy tetszki 
— meglátjuk, mily gyorsan tudja a polkát 
tánczolni ?

A gonosz lapszerkesztő erre egy na­
gyot prüsszentett, majd rémségesen kezdte
dicsérni utólérhetlen tánczügyességemet.

*
* *

(Folyt, köv.)

Van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani dú­
san felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy választék tava­
szi női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyők­
ben és esernyőkben. Dús raktár kész kosztümökben. A felsorolt áruk 
szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Teljes tisztelettel

Darvas Testvérek
Debreczen, Piacz-utcza.
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Oh bár sokszor kellene beszámolnunk 
a családi élet ily szép példáiról, hogy 
okulna, tanulna az, kinek szive és lelkü- 
lete fogékony a nemesebb és magaszto- 
sabb érzések iránt.

Pillanatnyi felvételek.

Szegény |oó Ferencz vasúti őr meg­
adta az árát a múlt héten allatszereteté- 
nek. Saját tenyésztésű szimentáli bikája 
enszarvával oltotta ki az életét éppen ak­
kor, a midőn ő gyakorolta rajta gazdasze- 
retetét, a midőn ölelgette, czirógatta simo­
gatta.

Mennyiért nem adta volna oda e bor­
zalmas jelenetet a budapesti bikaviadalt 
néző ; publikum, ha ezt a porondon látta 
volna. Szegény Joó Ferencz! Mi volt te 
hozzád Pouly, Seiglon, vagy Clarion es- 
pada, a kik közül csak egyiknek szúrta 
keresztül a lábikráját egy borjú nagyságú 
bika, már is szinültig telt masnap az 
aréna.

*

Az öreg Deli Mátyás bácsitól, a Hor­
tobágy volt fő-fő baromorvosától hallottuk 
ezt a kis napfeljötti históriát. Azonképen 
adjuk mi is le, se hozzá nem teszünk, se 
el nem veszünk belőle:

A 70-es években Andrássy Gyula gr. 
társaságában Bismarck Herbert, akkor 
gróf, jelenleg herczeg, kirándulást tett a 
Hortobágyra délibábot, napfeljöttét, vad- 
csikókat látni stb.

Az idő igen kedvezett e térmészeti 
tünemények szemlélésének és Bismarck 
gróf látható őrömmel, elragadtatással örö- 
kitette meg a tett tapasztalatokat úti jegy­
zeteiben, különösen a napf élj öltének örült 
már előre és mondogatta is a kísérőinek, 
hogy ez szebbnek Ígérkezik, mint a lom­
bardiai síkságokon látott napfeljötte.

Az illusztris társaság a késő esteli 
órákig borozgatott a hortobágyi csárda 
ambitusos folyosóján és már-már nyugo­
vóra tértek, hogy korán kelhessenek a 
napfeljöttét megnézni, midőn a város hires 
csengős-bongós ötös fogataival előáll az 
öreg Deli bácsi és az ő megszokott kenet­
teljes hangján (kolduló barát volt az öreg 
fiatalabb éveiben) fölszólította a magas 
vendégeket, hogy szánjanak kocsira, mert 
egy olyan dolgot akar mutatni, a melyet 
csak a kocsiból láthatnak meg a ven­
dégek.

Barcza Dani akkori komiszáros, a ki 
szintén jelen volt, csak csóválgatta a fejét, 
félt, hogy az öreg agyafúrt „lódoktor“ — 
valami ördöngős dolgon töri most a fejét, 
szólni is akart Andrássy Gyula grófnak,

de akkorára már Bismarck gróf a kocsiba 
ugrott és az ötös fogat hamarosan eltűnt 
a nagy sötétségben.

Vagy 4 óráig mehettek már a nagy 
pusztaságban, a hol se eget, se földet nem 
látott a szem, csak egy végtelen nagy 
lomha sötétséget, a midőn kelet felől meg- 
pirkadt az ég, biborpalásttal vonta be a 
horizont és egy óriási tűzcsáva alakjában 
millió sugaraktól övezve felbukkant a nap.

Bismarck gróf és az egész vendég­
sereg, mintha templomban lettek volna, 
mély meghatottsággal szemlélték a termé­
szetnek ezt a fenséges játékát.

A gróf és a vendégek arczárói eltűnt 
egy pillanatra az álmatlanság okozta bá- 
gyadtság, mindenikük a napfeljöttének 
szépségében gyönyörködött, csak a midőn 
már ezzel beteltek és szétnéztek, hogy hol; 
is vannak, vették észre, hogy alig vannak 
1 kilométernyire a kiindulási ponttól — a 
korcsmától.

Andrássy gróf ekkor szemrehányást 
tett az öreg Delinek, hogy miért hurczolta 
őket annyi ideig a hűvös éjszakában, hi­
szen a nap feljövését a hálószobájuk abla­
kából is megláthatták volna.

Az öreg Deli megrázta ősz üstökét 
és lucziferi mosolylyal csak ennyit mondott:

— Igen, kegyelmes uram, ha felkel­
tek volna, de még eddig egy vendég sem 
kelt fel a napfeljöttét megnézni, hát igy 
segítettem a bajon!

Bismarmarck gróf nagyot nevetett az 
öreg érvelésén és ezt is az utinaplójába 
jegyezte. Persze Andrássynak is tetszett 
a furfangos fogás.

HÍREK.

— Személyi hírek a kir járásbíró­
ságnál. Lengyel Imre kir. táblai biró jú­
lius elsején kezdi meg hosszabb szabad­
ságát. Távolléte alatt Gerstner Miksa kir. 
albiró vezeti a hivatalt. Nagy Zoltán al- 
biró 3 heti szabadságát 21-én kezdette 
meg. Gerstner albiró augusztusban veszi 
ki 6 heti szabadságát. Hazatérte után P.- 
Ladányba megy az ottani kir. jbiró helye- 
tesitésére, a ki hosszabb idő óta beteg s 
az ottani bíróság ügyeit fogja vezetni. 
Rácz Gábor telekkönyvvezető szabadság 
idejét julius 4-én fogja megkezdeni.

— Adler Farkas földbirtokost és 
nejét Fisch Eszter urhölgyet holnapi gyé­
mánt lakadalmuk alkalmából a társadalom 
minden rétegéből számosán fogják üdvö­
zölni. A ref. egyház nevében Soltész és 
dr. Baltazár lelkészek, Fekete Sándor fő­
gondnok és az önként csatlakozó presby- 
terek, a r. k. egyház nevében Kalocsay 
plébános, az izr. hitközség nevében Katz 
Salamon rabbi a hitközségi elöljáróság és

iskolaszék tagjai üdvözlik. A város jó ki- 
vánatait Fekete Sándor polgármester a
H.-Szoboszlói Takarékpénztár, Kaszinó, 
dalegylet üdvözletét Kovács Gyula orsz.' 
gyűl. képviselő, a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár jó kivánatait pedig nagyszámú 
küldöttség élén Hetey Ignácz titkár fogja 
tolmácsolni. Ezeken kívül más egyesületek 
és testületek is tisztelegni fognak. Mint 
értesülünk, a család tagjai a mai napon a 
legnagyobb részben megérkeztek, köztük 
dr. Acsády Ignácz, a kiváló történettudós, 
Acsády Jenő min. főmérnök stb. A gyé­
mánt lakadalom alkalmából Adler Farkas 
és neje a vidékről és messze távolból már 
eddigelé is számos üdvözletei kaptak ro­
konaiktól, ismerőseiktől, barátaiktól.

— Esküvő. Dr. Cseke Miklós vár­
megyei árvaszéki ülnök szerdán tartotta 
esküvőjét Molnár Ágnes urhölgygyel, özv. 
Molnár Ferencznc ujfehértói földbirtokosnő 
leányával.

— Dr. Osvárth Ferencz debreceni 
lakos, ki több zeneművet szerzett már, 
saját szerzeményű darabjainak 50 példá­
nyát küldte meg a dalegylet tagjainak. A 
dal egylet dr. Osvárthnak köszönetét mon­
dott szives jóindulatáért.

— Adományok a Bocskay szo­
borra. Dr. Czeglédy Mihály v. tiszti fő­
ügyész, szoboszlói földbirtokos 500 kor., 
Soltész László szoboszlói ref. lelkész pe­
dig 100 koronát adományoztak a H.-Bö- 
szörményben felállítandó Bocskay szoborra.

— A Hajdumegyei Takarékpénz­
tár 20 koronát küldött a dalegyleti pénz­
tár javára. Ideiglenesen e helyen nyugtá­
zom. Hajdúszoboszló, 1904. jun. 20. Zsadon 
Lajos, pénztárnok.

— Tánczvigalom az erdőn. A függ. 
és 48-as Kossuth-kör holnap délután 4 
órakor tartja nyári tánczvigalmát a város 
erdejében. Kedvező idő esetén a mulatság 
sikerültnek Ígérkezik.

— Uj bank Szoboszlón. Mint érte­
sülünk, városunkban harmadik takarék- 
pénztár alakítása van tervbe véve, mely 
• Gazdasági Népbank« vagy más ennek 
megfelelő czimet viselne. Az előkészületek 
a bank alapításra vonatkozólag már any- 
nyira előrehaladtak, hogy az alakuló gyű­
lés állítólag már julius első hetében meg 
is lesz. A kik az ügy élén állanak, remény­
ük, hogy az intézet rövid idő alatt meg­
kezdheti működését.

— A p.-angyalházi közbirtokos­
ság! tanács ma délelőtt tartott gyűlésén 
Rásó alispán rendeletét a legeltetési jog 
használatának megszorítása érdekében 
megfelebbezte. Az ökör-gulya és a ménes 
a roppant szárazság és mezőhiány folytán 
június 28-án hazaverődik, a kis gulya az 
ökör-legelőre fog kihajtatni, a nagy gulya 
marad kint további intézkedésig.

SCttWAflCZ ADOLF
HAJDÚSZOBOSZLÓ

Piacz-tér, (Lisszauer-fóle ház)

férfiszabó, ajánlja dúsan felszerelt férfi ruhaszövet raktárát. 

Jutányos árban havi részletfizetésre is készít férfi ruhákat. 

Elvállal javításokat, tisztításokat és vasalásokat azonnali

elkészítésre.
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— Az évzáró vizsgálatok az állami 
polgári iskolában f. hó 18 -22-ig tartattak 
meg. A vizsgálatokat évzáró ünnepély fe­
jezte be, melyen nagyszámú közönség je­
lent meg. Szécsi Miklós igazgató tanár 
igazán emelkedett szellemű, hazafias záró­
szavai után a szorgalmasabb s kiválóbb 
tehetségű tanulók között a következő ju­
talmak osztattak ki: 1„ A Hajdúszoboszló 
város által tett u. n. Mileniumi alapítvány 
25 k. kamatából 1., Császi Gábor és Grün- 
berger Jakab III. o. tanulók — mint a kik 
a magyar nyelv és történelemből kiválóbb 
előmenetelt tettek — egyenként 12 k. 50 
fillért nyertek jutalmul. II. A „Sári Zsu- 
zsánna alapítvány“ ez évi 5 k. jövedelmét 
Tóth Gyula 1. o. tanuló nyerte. III., A 
Hajdumegyei Takarékpénztár 40 k. ado­
mányából a következő tanulók nyertek 
5—5 k. jutalmat: Kohn Ármin, Sándor 
Károly, Végh Ferencz IV. o., Katz Jenő, 
Biró Sámuel, Pinczés János, Bujdosó Jó­
zsef III. o. és Gargya Márton I. o. tanu­
lók. IV., A Hajdúszoboszlói Takarékpénz' 
tár 20 k. adományából a következők jutal­
maztattak : Bede Kálmán 5 k., Szabó 
Gyula IV. o. (rajz és slöjd) 4 k., Görög 
Sándor II. o. Szoboszlai Lajos I. o. Szűcs 
János I. o. 3—3 k. Molnár Sándor III. o. 
és Harsányi Ferencz I. o. 1 — 1 k. V. Adler 
Farkas ur 6 k. adományából Grósz Éliás
I. o. és Kohn Ignácz IV. o. tanulóknak 
2—2 k. Pércsi Elek V. o. és Pólya Imre 
III. o. tanulóknak 1—1 k. adatott. Felem» 
litendőnek tartjuk még, hogy a ref. vallásu 
kiválóbb szorgalmú növendékek között az 
egyház nevében és megbízásából dr. Bal­
tazár Dezső lelkész szép és értékes juta­
lom könyveket osztott ki. VI., Az önkép» 
zőkör ajándékából könyvjutalomban része­
sültek: Hetey István, Zakar József, Már­
ton Gábor, Adler Andor, Pénztáros Zoltán, 
Grósz József, Csárdás Dezső, Sári István, 
Újvári József, Császi Gábor, Lichtman 
Zoltán, Schiffer Ármin, Végh Ferencz, 
Grünberger Mihály, Újvári István, Kohn 
Ármin, Pólya Imre és Veisz Lajos tanu­
lók. Az évzáró vizsgálatokról a következő 
sorokat vettük: A Hajdumegyei és Hajdú­
szoboszlói Takarékpénztárak igazgató­
ságának szorgalmas és jó előmenetelű 
polg. isk. tanulók jutalmazására adott 40 
illetőleg 20 k. szives adományért valamint 
Adler Farkas ur 6 k. adományáért intéze­
tünk nevében hálás köszönetét mondok. 
Hajdúszoboszló, 1904. jun. 22. Szécsi 
Miklós igazgató.

— A dalegylet ma este 9 órakor 
Adler Farkas alapitótag és választmányi 
tag tiszteletére szerenádot ad.

— Próba-bál. Páll Gáspár tánczta- 
nitó ma este 8 órakor növendékeivel pró­
ba bált rendez.

— Állat járvány ok. A sertésvész 
városunkban szünőfélben van, csak egy 
hizlaldában van még egynéhány beteg. Ä 
zárlat már egy néhány nap múlva felold­
ható. A rühkór a város területén teljesen 
megszűnt, csak a kupeczek kezén fordul 
meg olykor-olykor 1—2, ezek ellen azon­
ban a szigorú rendszabályok sem hasz­
nálnak semmit, mert csak hordják, viszik

az elcsigázott párákkal a betegséget. Nád­
udvaron a sósteleki és borzasi legelőn 
fellépett száj- és körömfájás már megszűnt 
a zárlat 8 nap múlva feloldatik. A múlt 
héten a szelenczési legelőn levő ménes­
ben 1 ló takonykórban megbetegedett, mely 
azonnal kiirtatott, 1 drb. pedig takonykor 
gyanúja miatt zár alá helyeztetett. Püspök­
ladányban az ágotai legelőn kiütött ser­
tésvész mint jelentik, már két hét múlva 
oldható fel. A megyében sertésvész miatt 
zár alatt van. Debreczen, Vili. kér. 2. 
tanya, Mikepércs és Hajdúböszörmény, 
Ragadós száj- és körömfájás miatt: Deb­
reczen, I, kér., 2. legelő, II. kér. 1. legelő,
V. kér., 1. legelő. Balmazújváros 1. legelő 
és Hajdúböszörmény 1 legelő. Rühkór 
miatt: Debreczen II. kér., 1 puszta és VII. 
kér. 1 puszta.

— Az elemi népiskolák évzáró 
vizsgálatai befejezést nyertek. Ma délután 
a ref. teplomban hálaadó isteni tisztelet 
volt melyen számos szülő és érdeklődő 
vett részt. Ez alkalommal történt meg az 
osztályok átvitele is. A vizsgálatokat az 
ev. ref. egyház iskoláinál Soltész László 
és dr. Baltazár D. lelkészek, a r. kath. 
iskolákban Kalocsay G. plébános s az izr. 
iskolákban Adler Samu isk. széki elnök 
vezették. A ref. iskolák s az állami polg. 
iskola vizsgálatain Fekete Sándor polgár- 
mester és egyházi főgondnok a városi ta­
nács több tagjával megjelent. Mától fogva 
az öszes iskolák néptelenek lettek.

— Rendkívüli vármegye gyűlés 
lesz julius 2-án. A felhalmozódott fonto­
sabb ügyeket fogja elintézni a tekintetes 
vármegye, hogy aztán a vakácziónak nyu­
godtan nézhessen elibe a tisztikar. Talán 
nem lenne felesleges ezen gyűlésen Tisza 
miniszterelnök és a jelenlegi kormány iránt 
bizalmatlansági indítványt adni be s abban 
kimagyarázni, hogy a vármegye által ud­
variasságból előlegezett bizalom a kor­
mány egyes ténykedései következtében az 
utóbbi időkben teljesen megvedlett s leg­
feljebb nehány jámbor lelkű virilistában és 
tisztviselőben él még. Erre Hajduvárme- 
gye közönsége nagyon illetékes lenne.

— Hirek a városházáról. Káldy 
Imre h. áll. anyakönyvvezető két heti sza­
badságát junius 21-én kezdte meg. Ez 
idő alatt Pénztáros István főjegyző, anya­
könyvvezető vezeti a hivatalt. A városház 
előtti ártézi kút kijavítása iránt Márton 
János városgazda a tanácsot megkereste. 
A rendőrfőkapitányság jelentése szerint 
egyes utczák és udvarok esős időszakban 
annyira megtelnek vízzel, hogy mig az 
egyfelől a közlekedést akadályozza, más­
felől a közegészségügyre határozottan ká­
ros és veszedelmes. A városi tanácstól sür­
gős intézkedést kér. Ellenőr jelentése sze­
rint az állat és hídmérleg múlt havi jöve­
delme az állatvásár bezárása folytán mind­
össze 26 k. 80 f. volt.

Gyilkosság önvédelemből. Vári 
Szalai Pál helybeli pásztor ember vejét, a 
ki részegen rátámadt, jogos önvédelemből 
úgy találta megütni, hogy az szörnyet 
halt. A debrebzeni kir. törvényszék a vád 
és következményei alul Várit felmentette 

— Hajdúszoboszló város 1903 évi 
közigazgatási állapotáról szóló polgármes­
teri jelentés megjelent. Fekete Sándor pol­

gármester számol be ebben a képviselő 
testületnek hasznos és érdekes statiszti­
kai adatokkal.

— Sáska járás. A szomszédos Jász- 
nagykun-Szolnok vármegye területén a 
sáska járás kiütött. A belügyminiszter al­
ispán utján Hajdumegye közönségét a kö­
vetendő eljárás megtételére utasította.

— A kertészeti szaklapok közül 
legjobban ajánlható a „Kert“. Egy évre 10 
korona. Kiadóhivatal Budapest, VII., Rot- 
tenbiller-utcza 33 sz.

— Vajda Gézáné okleveles tanító­
nő a nyári szünidőre elvállal kisebb na­
gyobb lánykákat szerény díjazás mellett 
bárminemű kézimunka tanítására. Lakás: 
Tóth Károly-féle házban.

— A pusztaangyalházi legeltetési 
ügy. Rásó Gyula kir. tanácsos alispán 
4283 — 1904. sz. alatti rendelettel felhívta 
a polgármestert, hogy a földmivelésügyi 
miniszter 81879/1902. sz. rendeletével 
hatályon kívül helyezett közbirtokosság: 
szabályrendelet megújítására a birtokos- 
sági tanácsot utasítsa, a miniszteri ren­
delet végrehajtását ellenőrizze s a felme­
rülő panaszokat, melyeket több mint egy 
év óta el nem intézett, érdemileg elin­
tézze. Ebből kifolyólag kötelességévé te­
szi a polgármesternek, miszerint állapít­
sa meg határozatta1, hogy Szoboszló fel­
ső határán és a P.-Angvalházán szántó­
földdel bíró bárhol, tehát Szoboszlón, 
Nádudvaron, Szováton stb. lakó birtoko­
sok egy hold szántóföld után hány négy­
szög ölnvi földre közös legelő területből 
s ugyanezen határozatban adja meg a 
jogott a meghatározott területtel bíró 
bárhol lakó birtokosoknak, hogy a közös 
legelőre jószágaikat akadálytalanul ki­
hajthassák. illetőleg joguk gyakorlásában 
meg ne háborittassanak ; annak pedig, 
ki e joggal élni nem óhajt, kárpótlás 
nvujtassék ép úgy, mint a város bármely 
lakosának. Az alispánt rendelet ellen 15 
nap alatt felebbezni lehet, valószínűnek 
látszik azonban, hogy a miniszter ismert 
rendelete folytán ez semminemű sikerre 
vezetni nem fog. A birtokossági tanács 
minden lehető lépést megtesz a rende­
let megváltoztatása érdekében a polgár- 
mester julius 12-én délelőtti 10 órára 
tűzte ki ez ügyben a tárgyalást, a be­
adott felebbezés folytán e tárgyalás meg­
tartható nem lesz.

— Ingyen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 
bárki képes legfinomabb likőröket és 
rumot hideg utón minden készülék nélkül 
még a legkisebb mennyiségben is ország­
szerte ismert aromáimmal előállítani. Wat» 
terich A. Budapest, VII., Dohány-utcza, 
5 sz.

A közönség figyelmébe.
Werber Márkus helybeli órás a 

»Szoboszló és Vidéke« ez. lapban meg­
jelent üzlet átvételi hírére vonatkozólag 
tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 
mikor én nevezettnek ez évi május hó 
31-én üzletemből nehány korona értékű 
árut eladtam, körülményeim akkor még 
olyanok voltak, hogy e városból, jobb és 
biztosabb jövőt keresve, távozni akar­
tam. Most azonban már semmi szándé­
kom nincs a távozásra, sőt üzlethelyisé­
gemet a »Bika« szálló melletti városi 
bérházba helyeztem, hogy a közönség­
nek jobban szolgálatára lehessek. A n. 
é. közönség további becses pártfogását 
kéri

Papp Antal,
órás.
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— A konzultáló doktor ur. Veréb 
János etetőnek elvágta a gép a lábát, mi­
re orvosi segély érkezett, már annyi vért 
vesztett, hogy az eszmélete is kezdte el­
hagyni.

izgatókkal, szerekkel annyira hozták 
az orvosok, hogy magához tért, sebe azon- 
ban mert fertőzött seb volt, nem igen akart 
gyógyulni, sőt egy reggel a kezelő orvos 
azzal a kellemetlen hírrel lepte meg a 
hozzátartozóit, hogy Veréb János el van 
veszve, mert a sebe „brand“-ot kapott
és Így gyógyíthatatlan.

Volt jajveszékelés, sírás, rivás a sze 
gény zsellér házában, ahol a sok doktor, 
patika már a beteg feje alól a párnát is 
felemésztette.

A vizbefuüó a szalmaszálhoz is kap­
kod, Veréb Jánoshoz a kezelő orvos ellen­
kezése daczára is kihoztak egy nagyhírű 
doktort, akit még a városában is nagysá­
gos, nagy méltóságos urnák hívnak, nagy 
prémes bundát visel és czilindert hozott a 
fején.

A konzultáló doktor ur, minek utána 
fogadta a kezelő orvos alázatos tisztelgé­
sét, az időjárásról, a nagy szárazságról 
kezdett beszélni, majd egy bikaviadal vicz- 
czet leadott és derűit hangulatot keltve 
belépett a beteg szobájába.

Veréb János ott vonaglott halálsá- 
padtan a vacakon, felesége, fia, lánya be­
esett kisirt szemekkel körülötte és mint 
egy fél istenre, úgy néztek a belépő mél­
tóságos doktor urra. A nagyhírű orvos 
botjával leczitálta a takarót a betegről, 
arczát a nehéz szagtól elfintorítva azzal 
távozott a beteg szobájából, hogy a kezelő 
a betegséget teljesen felismerte, azt lege 
artis kezeli és a prognősisban sem téve 
dctt, mert Veréb János csakugyan bele 
fog a sebében halni.

És minekutána a szegény család 
bölcsön kért 30 forintját zsebre vágta a 
konzultáló doktor ur, még egy bikaviadali 
viczczet leadott és disztingvált fejbiczczen- 
téssel távozva a legközelebb induló gyors­
vonathoz a zsellér pénzén fogadott fiáker 
rei elrobogott.

Veréb János pedig a fal felé fordí­
totta magát és boldogan halt meg, mert a 
nagyhírű doktor ur megállapította hogy a 
kezelő orvos felösmerte a betegségét és 
„JÓI" kezelte.

— A balmazújvárosi Ínség. Telje­
sen megbízható forrásból a következőkről 
értesülünk: Balmazújvároson tényleg 1000 
magyar református család éhezik és szü- 
köldik. Az Ínség és nyomorúság napról— 
napra veszedelmesebb jelleget kezd ölteni. 
Nincs kenyér, nincs munka. Bárhova for­
dulnak munkáért, elutasító választ kapnak.
A község derék elöljárósága 20.000 koro­
nát fog szétosztani a szűkölködő Ínsége­
sek között. Az ínség bizottság már meg­
kezdte működését. Legelső sorban gabonát 
és szalonnát vesznek az arra rászorult la­
kosságnak, hogy pillanatnyira feledtethes­
sék velők szomorú helyzetöket. Egyébként 
segélyt vár és kér az elöljáróság a köz­
ség határában levő nagybérlőktől és föld- 
birtokosoktól, a vármegyétől és a kormány­

tól. Különösen lelkiismeretesen buzgól­
kodnak a nyomor enyhítésén Harangi Já­
nos főbíró és Kaszás József főjegyző.

— A kábái országos vásár nagyon 
zajos volt a héten, különösen az állat fel­
hajtás oly tömeges volt, hogy a járlatok 
Írása két helyen is történt, azon kivül a 
főszolgabíró állatorvos szakértőt rendelt 
ki a vásártérre, mert képtelen lett volna 
ellátni az állategészségügyi teendőket.

Valahányzzor egy—egy kábái vásár 
lezajlik, mindig felmerül az a kérdés, hogy 
vajon nem lehetne-e nálunk is kifejleszte­
ni a vásárforgalmat és nem tudnánk-e mi 
is egy olyan piaczot teremteni, mint Kaba 
Karczag, Kunhegyes stb.

Hát bizony tudnánk, ez csak a mi 
hanyagságunk, nemtörődömségünk, hogy 
úgy mondjuk bűnünk, mert nem kellene 
mást tenni a mi közönségünknek, csak 
azt a mit egyszer Kaba tett, t. i. akár 
eladó a jószág akár nem, azt a vásárra 
kellene hajtani, hogy minél népesebb, tö­
megesebb lenne a vásár. Az elöljáróság­
nak pedig 3—4 megyébe kellene hirdetni 
minden községben, városban, hogy mikor 
tartatik meg a nagy vásár. Ha ezt 3-4 
szer így tennénk meg, az eredmény nem 
maradna el, csakhogy ehhez kitartás, tü­
relem és egy kis lelkiösmeretes ügy buz- 
góság kellene, ami sajnos nem igen van.

Avatatlanok azt hozzák fel ez ellen, 
hogy Szoboszlónak nincsen vidéke, hiába 
minden

Hát Kábának vidéke Törökszentmik- 
lós, Dévaványa, Czegléd, Fegyvernek stb. 
mégis azt látjuk, hogy a kábái vásáron az 
egész országból ott vannak a kereskedők. 
Majd lenne vidéke, csak állat felhajtás 
lenne.

Most amidőn elsőrendű kő utakkal 
össze leszünk kötve az egész országgal, 
most kellene az ügy élére állani az egész 
városnak, mert igazán szégyenletes ez a 
mi országos vásárunk.

— Pályázati hirdetés. A nagy- 
kállói m. kir. állami gimnázium internátu- 
sában betöltendő helyekre. A nagykállói 
m. kir. állami gimnázium tanulói számára 
egy év óta fennálló és az 1903—4. tan­
évben 48 gimnáziumi tanulót teljes ellá­
tásban részesített internátusbán a jövő 
1904 —5. tanévre ismét 48 tanuló fog a 
lentebb részletezett feltételek mellett fel­
vétetni. A növendékek az internátus terü­
letén lakó tanár felügyelete alatt állanak, 
hazafias, vallásos és lelkiismeretes neve­
lésben részesülnek éz az internátusi napi­
rend és szervezeti szabályok pontos betar­
tásával végzik tanulmányaikat. A növen­
dékek teljes ellátásban részesülnek, mely; 
lakás, élelmezés, fűtés, világítás, mosás 
®s — ruha és lábbeli tisztításon kivül — 
kiszolgálásból áll. A nappali foglalkozások 
és tanulmányok végzésére két nagy ta­
nuló terem, az éjjeli nyugvásra négy ké­
nyelmes hálóterem és az étkezésre egy 
tágas ebédlőterem van a növendékek szá­
mára czélszerű bútorzattal teljesen felsze­
relve. A növendékek egészségére kiváló 
gond van fordítva. Aki az esetleg megbe­
tegedett tanulókat ugyanott az interná­

tusbán e czélra készen álló két betegszo 
bábán gyógykezeli. A növendékek résziní 
teljes, részint kedvezményes dijat fizet­
nek. A köztartás teljes dija a tanév in 
hónapjára 250 korona, a kedvezményes 
d.) pedig 160 korona. A dijak negyedéven- 
kent, a megfelelő hónap 3-ig mindenkor 
előre fizetendők Nagykállóban Pelsőczv 
Sándor, internátusi pénztáros urnái 
Ugyancsak itt fizetendő le a tanév elején 
orvosi kezelés, valamint gyógyszertári 
költségek fejében minden növendék után 
fejenként 6 korona és evőeszközök hasz­
nálatáért 1 korona az egész tanévre. Meg- 
jegyzendő, hogy a 250 koronás helyre 36 
tanuló, ellenben a 160 koronás helyre 
csak oly 12 tanuló fog felvétetni, akik 
szegénységüket hatóságilag igazolják és 
legalább jó osztályzatú és jó viseletről ta­
núskodó iskolai bizonyítványt mutatnak 
fel. A felvétek kérő folyamodvány a nagy­
kállói m. kir. állami gimnáziumi internátus 
igazgató tanácsához czimezve f. évi augusz­
tus 1-ig küldendő be. Egyébb részletekről 
felvilágosítást nyújt, Nagykálló, 1904. évi 
június hó 16-án. Áll. gimnáziumi igazgató- 
tanács.

~ Öngyilkos kereskedő. Hajdú­
böszörményi levelezőnk Írja: Nagy Lajos 
h.-böszörményi tekintélyes kereskedő 73 
éves öreg ember temetése kedden délután 
volt nagy részvét mellett. Az öreg ur állan­
dóan betegeskedett mostanában és csakis 
ily beteg állapotban és beteges lélekkel 
lehetett ez a jó lelkű vallásos öreg ur 
akkor is, mikor őrületes tettére, hogy 
magát főbe lője, elhatározta magát, amit 
f. hó 11-én véghez is vitt. Városunkban 
nagyon sajnálják, mert a legtiszteségesebb 
kereskedőnek tartották, bizony az is lehe­
tett szegény jó öreg, mert egész életében 
jó forgalmú üzlete volt, szerényen élt, 
gyereke sem volt és mégis vajmi csekély 
hagyatéka maradt.

— Magyar Lányok. Az a fontos 
kulturális hivatás, melyet a Magyar Lá­
nyok a leány nevelés terén teljesít, az a 
szeretet és elismerés, melyben az olvasói, 
a szülők és tanítók részesítik, a legfé­
nyesebb bizonyítékai a Magyar Lányok 
nagy népszerűségének. Változatos, szó­
rakoztató és mulatató olvasmányok mel­
let a tanulságos komoly czikkek a ház­
tartás, nevelés, kertészet, konyha, női 
foglalkozások, illemtani czikkek gazdag 
tárházát nyújtja minden száma. Magyar- 
ország íróinak, festőinek szine java közre­
működik, hogy a lap minél gazdagabb 
és tartalmasabb legyen. Fiatal lányoknak 
alig ajánlható kedvesebb olvasmány a 
szünidőre a Magyar Lányoknál. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
Budapest, Andrássy-ut 10. Előfizetési 
ára negyedévre 8 korona.

Eladd földbirtok.
46 katasztrális hold föld tanyaépülettel 
örök áron eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni: Csanády Sándorral, 

IV. tized, 336. szám alatt.
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Kwtzda Ferenc János
Cg és kir. ausztr.-magy. rom. kir. és bőig. fejed 

udvari szállító,

kér. gyógyszerész KuRNEUBRUG, Bécs mellett
KWIZDA-féle FLUID kigyó- 
védieeygyel (TourisU-fluid) re- 
»en bevált diétkoemetikus szer 
Bedörzsölés az emberi test iz­
mainak erősítésére és edzésére.
Erősítés és erőmegujitás czél- 
jából eredménynyel ha 
ez összes turisták, ke­
rékpárosok és lovag­
lók nagyobb túrák 
után. Nagy üreg ára 
K. 2.—, kis üveg ára 
K. 1.20. Az összes

gyógyszertárákban 
raktáron. Képes ár­

jegyzéket ingyen és 
bérmentve.

Gyógyszertárakban vásárlandó. Főraktár:

Török József gyógyszertára
Budapest, Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

íználják

Tőkés Zsigmond
vas-, fűszer- és vegyes üzletében

egy jó családból való fiú
tanúidnak felvétetik.

A közönség figyelmébe.
Van szerencsém tisztelettel érte­

síteni a nagyérdemű közönséget, hogy 
Papp Antal és neje helybeli órások­
tól f. évi május 31-én az üzletükben 
levő felszerelvényeket örök áron meg­
vettem oly feltétellel, hogy nevezettek 
julius 1-én túl Szoboszlón órás ipart 
nem fognak folytatni, s innen el fog­
nak költözni. Midőn ezen körülményre 
és megnagyobbított órás üzletemre a 
közönség b. figyelmét felhívom, egy­
szersmind szives pártfogását kérem.

Hajdúszoboszló, Vasut-utcza.
Werber Márkus,

órás.

A ki nagyon jó zamatu s illatú ká­
vét kedvel, az csakis »Király-kávét« 
vegyen, mely a legkiválóbb fajok 
vegyítéséből áll s egy még eddig 
nem létezett módszer szerint van 
pörkölve. Hosszas kísérletezés után 
sikerült ezt elérnünk s igy minden 
kávéismerő, ki egyszer megizleli, 
soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a leg­
érzékenyebb czikk, melyből a finom 
zamat s illat azonnal elillan, vala­
mint minden izt s szagot felvesz, 
miért is ezen kiváló kávét lemez­
dobozokba czomagoljuk s szállít­
juk bármely postaállomásra bér­

mentve, utánvétellel a következő áron
1 kgros doboz — 4 K. 80 f.
2 » » — 9 » — »
4 » » — 17 » 20 »

Ezen különleges pörkölt kávén
kívül ajánljuk a következő nyers 
fajokat, szinte bérmentve, utánvé­
tellel bármely postaállomásra:
I postacs. 5 kg. legf. Cuba K. 13.50 
1 » 5 » » Ceylon» 12.—
1 » 5 » » Jamaica» 11.20
Biró és Társa

a „Kávé királyihoz
Budapest, VI. k., Teréz-körut 26.

3TON

Hajdúsági
Bajuszpedrő. Szép bajusz Taroi ^ újdonságok.

Védjegy.

nyerhető a hires Haj-1 
dusági bajuszpedrő 
használata által, mely 
legjobb az összes 
bajuszpedrő készít­
mények között. A ba­
juszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép ál­
lásban tartja és soha 
nem keményedik meg. 
Egy doboz 50 fill, 

kapható:
Dr. RotschnekY. Emil utóda

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
Valamint minden debreczen! gyógyszer­
tárban, Szoboszlón SÁGHY FERENCZ 

ur gyógyszertárában.

Kardos László
üzletében

Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Az üzlet jó hírnevéhez méltó minőségű 
Ízléses és szinttartó női ruha mosó- 

kelmék és pedig:

Kartonok, Satinok, 
Levantinok, Ajourok,

Batistok, Duchessek,
fehér Piqueés selymes 
szövetek, Zephlrek.

Kiadd bútorozott szoba.
I-ső tized, 32. számú házban egy 

bútorozott szoba haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni HÓDOS LAJOSSAL

iiinnunniifviiii

Ad. 890/1904. G.

Árverési hirdetés.
A folyó évi junius 2-án tartott árve­

rés alkalmával Tóth András által kivett és 
P.-Macs melletti 96 hold 1170 Q-ö! föld­
terület haszonbérletére utóajánlat adatván 
be: ennek a földterületnek (a térképen VII. 
számú) haszonbérbe adására a gazdasági 
bizottság újabb árverést rendelt el.

Ennek az árverésnek határidejéül az 
ev. ref. egyház tanácstermében 1904. évi 
julius hó 6-ik napjának d. u. 3 óráját 
azzal a megjegyzéssel tűzöm ki, hogy az 
árverési feltételek az egyház irodájában a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekint­
hetők.

Debreczen, 1904. junius hó 9.
Vecsey Imre, 

gazdasági bizottsági elnök.

4

■os
törlesztéses kölcsönöket n?uitu1nk budapesli és

—— ------- külföldi elsőrangú pénz­
intézetektől a földbirtok és ingatlan */« értékéig I. és II. helyre 

15—65 évig terjedő időtartamra.
S/PinÓlvhitolt! PaPoknak> katonatiszteknek, állami- és

J ------magánhivatalnokoknak, kereskedőknek
és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre

gyorsan és disereten.
Bank- és magánadóságok convertálása.

Meller Lajos és Társai
bankbizomány

Budapest, VI., Dávid-utcza 15.
(Törvényszékileg bejegyzett ezég).

(Vélwx bélyeg*



FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1904. jun. 25.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH1
Budapest, vAeal-lcörút dPt,

által a legjutányosabb árak mellett ajinltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
Sislmakazalozők, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkelyozók, kaszáló- és aratógépek, szén-1 gyűjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoncza-morzsolök, c ? rá lók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-v.imi 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

É 1 I e n:

ir- :t

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
óh ja]! kásodás ellen gyors és biztos

hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 kor. és 2 korona.

Prőbadoboz 50 fill.
Fő- és szétküldést raktár:

Nádor gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható:
Hajdúszoboszlón: Mészáros Zsigmond, Sághy Ferencz,

Püspökladányban: Batáry Sándor dr., Kábán: Horváth Kálmán gyógyszertárában.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

^<8>:^:<8><s><3><b><8>:<s>:

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és TARSA UTÓD|jl

Debreczen, Kistemplomb azár.
M—

!! Raktárra érkeztek! r
Franozia, batist. - Zephyr.

Mosó grenadin.
Angol ruha vásznak.

Hímzett és áttört batist.
Mosó kretonok.

*•" ÜÓrtási választéki! "*

Nyom. Plón Gyulánál, Hajdúszoboszlón.

Pénz
A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vál­

lalata minden pénzkölcsönt keresőnek tá­
jékoztató fölvilágositást és tanácsot nyuit 
díjtalanul, tehát mielőtt pénzkölcsön tár­
gyában bárhová is fordulna, kérje ki a 
Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kér­
jen részletes felvilágosítást nyújtó ingyenes 
prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb 
feltételek mellett. Meglevő kölcsönöket 
konvertál nagyobb összegre. Állami, me- 
gyei, városi hivatalnokoknak, vasútiaknak 
tanároknak, katonatiszteknek és bármely 
alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz-

tisztviselőnek
10-25 éves törlesztésre 7°/o kamatra a 
legmagasabb összegű kölcsönt csupán kö­
telezvényre (váltó nem kell.) Kölcsönt leg­
több esetben kezes nélkül folyósittatunk 
és ha mégis kezes kellene, készséggel ál­
lítunk kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, ^ kik a fizetésrendezés után 
óhajtanak kölcsönt fölvenni, már most te­
gyék meg a kérdéseket, hogy előre meg­
lehessük a szükséges lépéseket a kölcsön 
folyósítása iránt.

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat:

1800 kor. fiz. kaphat körülbelül 1500 kor. 
2000 » » 3000 »
2200 » . 4000 .
2400 > » 6000 »
2600 ... . 6500 .
2800 » » . 6800 .
3000 ... . 7000 j
4000 » . 10000 .
5000 . » » 1200C •
6000 ... . 14000 .

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmagasabb 
összegig kezelésekkel

V áltdkőlceőat
1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett. — Kölcsönt ki- 
eszközlünk ezenkívül legalább 3 év óta 
fönnálló életbiztosítási kötvényre, minden­
nemű sorsjegyekre, értékpapírokra és vi­
déki takarékpénztári részvényre, ez utób­
biakra az érték 90°/o-áig.

J elzál ogkölcsönt
a becsértéknek 70%-áig folyósittatunk 
4°/o-ra földbirtokra. A megkereső levelek­
hez csatolandó: a kataszteri birtokiv és 
telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

C z i m ü n k :Pénzügyi Tanácsaié
kiadóhivatala 

Budapest, Klauzál-utcza, 6., II. em. 11. 
Telefon 16—42. Törvsz. bej, czég.
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